Access 2016
Module B
Leçons
Voir VTA-B.accdb.

Révision des concepts
1. La liste de champs de la table Voyages.
2. Le nom de la table, Voyages, dont est issu ce champ.
3. Le type de tri, Croissant, appliqué sur ce champ dans la grille de création de requête.
4. Deux critères ET car ces critères sont sur la même ligne de critères.
5. Deux critères OU car ces critères sont sur des lignes de critères différentes.
6. h.
7. c.
8. d.
9. j.
10. e.
11. a.
12. i.
13. b.
14. f.
15. g.
16. a.
17. c.
18. b.
19. b.
20. d.

Révision des techniques
Voir Recyclage-B.accdb.

Exercice personnel 1
Voir Membres-B.accdb.
Note : Du fait que la requête est triée en ordre croissant d’abord de Nom de membre, à la réouverture de la requête en mode Feuille de données, « Votre nom » apparait en fin de feuille de données.

Exercice personnel 2
Voir Capitales-B.accdb.

Exercice personnel 3
Voir Vétos-B.accdb.

Difficultés supplémentaires
[p] Enregistrez et fermez la requête ListeCliniques, puis ouvrez la fenêtre Relations. Remarquez la ligne de jointure entre les tables. Dans un document Word expliquez la différence d’apparence et la signification de la ligne qui relie la table Vétos et la table Cliniques dans la fenêtre Relations, par rapport à celle de la requête en mode Création.
Pour comprendre la signification de la ligne qui relie le champ commun, NoClinique, dans les tables Cliniques et Vétos, double-cliquez sur la ligne de jointure et examinez la boite de dialogue Propriété de la jointure. L’Assistant Requête simple a généré cette jointure entre les tables au moment de la création de la requête (figure SB-1).
Cependant, la relation un-à-plusieurs entre les tables Cliniques (côté 1) et Vétos (côté plusieurs) existe bel et bien, comme en témoigne la fenêtre Relations (figure SB-2). En mode Création de requête, ListeCliniques affiche une ligne de jointure simple, sous forme d’un trait simple, qui exprime une « jointure interne ».

Succinctement, l’Assistant Requête simple choisit de créer une jointure dite interne, rapide et efficace, parce qu’il détermine que, du fait de l’intégrité référentielle établie dans la relation Cliniques-Vétos, il ne peut exister d’enregistrement de la table Vétos qui ne possède un enregistrement correspondant dans la table Cliniques. Si c’était le cas, l’application de l’intégrité référentielle serait impossible.

Ainsi, la requête ListeCliniques affiche les cliniques qui comportent un vétérinaire ou plus.
La logique veut qu’il n’existe aucune clinique vétérinaire qui ne compte au moins un vétérinaire parmi les membres de son personnel ! Et par bonheur, c’est le cas avec le jeu de données proposé dans le cadre de cet exercice.
Si, contre toute logique, une clinique devait exister sans vétérinaire, il faudrait corriger la requête ListeCliniques et imposer la deuxième option dans la boite de dialogue Propriétés de la jointure : Inclure TOUS les enregistrements de la table « Cliniques » et seulement ceux de la table « Vétos » pour lesquels les champs joints sont égaux.

Outre l’Assistant Requête simple, Access propose un Assistant Requête de non-correspondance qui permet de confirmer qu’il n’existe aucune clinique sans vétérinaire associé.

Figure SB-1 : La ligne de jointure dans la requête


Figure SB-2 : L’association entre les tables Cliniques (côté « 1 ») et Vétos (côté « plusieurs »)



Défi
Voir OffresEmploi.accdb.

Atelier visuel
[bookmark: _GoBack]Voir Basketball-B.accdb.
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